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A bajai görögkeleti iskola.
Baja, j a n u á r  2 0 .

Mi az iskolát úgy képzeljük el, hogy 
az a gyermeket megtanitja mindarra, 
amihez szüksége lesz majdan, ha kike­
rül az élet forgatagába. Magyarorszá­
gon a megélhetés egyik előfeltétele, 
hogy az emberek tudjanak az állam 
nyelvén beszélni. Minden hazafiaskodás­
tól eltekintve is, már csak gyakorlati 
szempontból is, elvárhatjuk, hogy az 
iskolában gyermekeinket magyar nyel­
ven tanítsák.

Bolond dolog ugyebár, hogy itt Baján, 
ahol minden embernek magyar az anya­
nyelve, minden gyermek az anyatejjel 
szívja magába a zengzetes magyar 
nyelvet és a magyar haza iránti szere- 
tetet, arról Írni, hogy az iskolában a 
magyar nyelvet kultiválják,

Hát furcsának elég furcsa az eset, 
de ha mégis megesett a dolog. A hely­
zet különben sem mindennapi ; Van 
Baján egy iskola, ahol a növendékek 
meg a tanítójuk nem igen értik meg 
egymást. Ez a bajai görögkeleti iskola.

A bajai görögkeleti polgártársainkról 
talán mondanunk sem kell, úgy is tudja 
mindenki, hogy azok senki mögött nem 
maradnak hazafiság dolgában. Nyelvben 
és érzésben egyaránt magyarok, éppen 
úgy, mint minden más bajai polgár. A 
bajai görögkeletiek meg annak nevelik 
a gyermekeiket és azok sem odahaza, 
sem másutt nem beszélnek másképpen 
mint magyarul. Odahaza a család ma­
gyarul érintkezik a gyerekekkel, s ez 
a pajtásaival magyarul beszél.

Hanem aztán, amikor átlépi a gyerek 
a felekezeti iskolájának a küszöbét, már 
más szellemet kíván meg tôle a taní­
tója. Az érzést pedig a gyerekből ki 
nem lehet irtani. Magyarnak nevelte őt 
az apja, az anyja, a levegő, amelyet 
belélegzik, a környezet, amelyben él, 
A bajai gör. keleti tanító azt meg nem 
fogja változtatni.

Amit itt elöljáróban elmondottunk, 
annak oka az, hogy a bajai görögke­
leti tanítóra nagy a panasz. Ez az úr 
ellentétbe helyezkedik helybeli iskola- 
fentartójának, a gör. kel. egyháznak 
érzelmeivel, a kultuszminiszter rendele­
téivel és a tanfelügyelővel.

Ez az úr mindent, ami magyar, ki­
küszöbölt az iskolájából Hiányzik onnét 
a magyar tanrend, a magyar nyomtat­
ványok és mindaz, amit a kultuszmi­
niszter előír

A közigazgatási bizottság megkereste 
az újvidéki görögkeleti püspököt, hogy 
szerelje fel a bajai görögkeleti iskolát 
a hiányzó magyar nyomtatványokkal.

Ismerve a bajai görögkeletiek haza­
fias, magyar voltát, meg vagyunk 
győződve, hogy a hiányos felszerelés 
tudomásukra jutván, nem várják be, 
amig a püspökük beküldi a nyomtat­
ványokat, már maguk fogják azokat 
beszerezni.

A tanítójuk ellen azonban megindít- I 
hatják súlyos mulasztásaiért a fegyel­
met. Tudomására kell juttatni annak az 
urnák, hogy itt Baján, ahol a görög- 
keletiek jó magyarok, sem aktiv, sem 
passzív nem lehet magyarellenes propa­
gandát csinálni.

Egyebekben a görögkeleti gyerekeket 
nem féltjük. Nem lehet azt másképpen 
nevelni, csak ugv amint a szülök akar­
ják : magyar szellemben.

Nem is lesznek azok mások, mint a 
szüleik :

Magyarok.

A spiritizmusról.
2 irta: dr. Vermes Dezső.

A spiritizmus lényege tulajdonképpen mi­
csoda ?

A spiritizmus fogalmát a művelt, de tudat­
lan és tájékozatlan közönség annyira össze­
téveszti és összekeveri, hogy nem csoda, ha 
babonának és agyrémnek minősiti. A legtöbbje 
holmi bűvészed ügyeskedésnek tekinti és az 
asztal-táncoltatást csupán szórakotatóz gyer­
mekjátéknak minősiti. De sejtelme sincsen 
mily magasztos erkölcsi eszméket hirdet a 
spiritizmus. Az asztalka-táncoltatást, helyeseb­
ben mondva, mozgást pedig csak mint a leg- 
alantasabb közeget szabad vennünk, a mely 
az érintkezést közvetiti a transcendeatalis in­
telligenciával. A mediumitás itt veszi kezdetét 
és végződik a legtökéletesebben fejlett iró- és 
transmediumnál, a mely mint egyszerű esz­
köz közvetiti az érintkezést a túlvilági biro­
dalommal. A spiritizmus tana tehát a szellem­
világ létezésével és annak szellemeivel való 
érintkezést ismerteti és bizonyítja kísérletek­
kel. A bizonyító tényezők ez idő szerint em­
beri lények, kiknek szervezetük egy|ö-ik érzék­
szervvel, úgynevezett perésprittel rendelkezik.

Ezen érzék egy fluidicus, aethericus, rend­
kívül tágulékony, láthatatlan és csak nyilvá- 
nulásaiban észlelhető életerő, a mely minden 
emberi lényben meg van, azzal a különb­
séggel, hogy ezen presprit a médiumoknál 
sokkal lazábban függ össze a szervezettel, 
miáltal az ismert jelenségek keletkezhetnek.

így somnambuláknál ezen érzék természe­
ténél fogva létre jönne a távolban látás, 
olyképen, hogy öntudatlan állapotban midőn 
az érzék-szervek működése felfüggesztetik, a 
6-ik érzék felszabadul és létrejön az álomban 
való világos látás, vagyis a tulajdonképpeni 
öntudatos »én« előtérbe nyomulása a 6-ik érzék 
utján. Itt mennek végre azon életnyilvánulá- 
sok, melyek szervezetünket fentartják. moz­
gatják. Ez azon erő, melyet a szenvedő két­
ségbeesett betegnek megnyugtatására mi or­
vosok annyiszor mondjuk : »Majd a természet 
segit.u Igen segit, ha a szervezetben, az anygi 
testben a törvényes feltételek megvannak, 
melyek ezen 6-ik érzékkel való kötelék össze- 
tartozandóságát megtarthatják. Ha nem, úgy 
a perispiit — a spilutismus szerint — felsza­
badul és uz anyagi testet ott hagyja faképnél és 
a szellemmel távozik a szellemek birodalmába, 
vagyis bekövetkezik a materialisták szerint 
a halál, a megsemmisülés. A somnambulák 
által létrejött jelenségek, úgy mint távolban 
látás, elveszett tűknek távoli helyen való 
megtalálása ; a hypnotizeurők által a hipno­
tizált egyén kezén előidézett stigmák, égési 
sebek stb. jelenségek, mint ilyenekről a tájé­
kozatlan hívők csodálattal beszélnek, a tudós 
orvosok mint tényt konstatálnak de magya­
rázatát adni nem tudják, de ezen tannal fog­
lalkozók érzék-felettinek tartják a mi a tu­
lajdonképpeni helyes felfogás, de nem ter­
mészetfeletti a mint alábbiakban látni fogjuk.

Mi ugyanis csak 5 érzékkel rendelkezünk 
a külvilág számára; ami ezen érzékek sphé- 
rájába esik a külvilágból, azt fel is fogjuk. 
De ki tagadhatja, hogy vannak még oly dolgok, 
a melyeket csak azért nem vagyunk képesek 
felfogni, mert nincs hozzá való érzékünk? 
És ha mégis tudomásunkra jutnak olyan 
jelenségek, melyek a transcendeatalis világ­
hoz tartoznak, ráfogjuk, hogy hallucitiáltiak és 
ily médiumokra rásütik, hogy degená'ltak 
(terhelt ideg beteg.) Az ily médiumokról az 
anyagelvü materialista orvosok csak annyit 
ismernek el, hogy hypnoticus állapotban fenti 
tünemények előidézhetek ; de ezeknek lénye­
gét távolból sem képesek megmagyarázni. A 
hypnoticus lényegét majdnem minden művelt 
ember ismeri. A hypnotizált egyén a hypno- 
tizeur erősebb akarata folytán, szemizmainak 
valamely tárgyra irányuló megerőltetése után 
álomba esik, a midőn a hypnotizeur ennek 
akarat-erejét lenyűgözi és teljesen hatalmába 
keríti a hypnoticus egyént. A hypnotizálásnak 
ezen eljárását hypnosisnak nevezzük. A 2-ik 
aktus a suggestio, a midőn az álomba me-
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miinek parancsát suggerálju, vagyis paran­
csolja, a mely akaratnak oly óriási hatalma 
van a hypnotisait felett, hogy azzal gyógyít­
hatatlannak vélt betegséget gyógyíthat az 
orvos, de lelkiismeretlen emberek kezében a 
legelvetemcdettebb bűnt elkövetheti, mint hyp­
notisait*.

I Folyt knv )

Tíí]<‘(oii ludosilások.
Budapest, 1 >S. jaii 20

A képviselöház ülése.
Az országgyűlés ma Vary lia Károly 

Szabadka egyik képviselőjének elparen- 
tálásával kezdődött, mely után Hélier- 
váry Lehel, a mentelmi bizottság meg­
bízásából beterjesztette a képviselöház* 
nak, Marki)veil Zsigmond, Olay Lajos, 
Lenyycl Zoltán, Ükolicsdniji László, 
Bernül István és Ilüjjliumn  Ottó kép­
viselőknek ös s z e t e r h e t e ti e n s ég i ü g vében 
hozott határozatot, mely után az újonc- 
javaslat tárgyalására került a sor. Be­
nedek János disszidens képviselő szólal 
tel elsőnek, ki a függetlenségi pártiak 
részéről gyakori köz beszól ásó kiél kísérve 
támadja a javaslatot Nagy György és 
Farkasházy Zsigmond szekundálnak leg­
inkább a szónoknak, kik később elnöki 
rendreutasításban is részesültek. Jekel- 
falussy honvédelmi miniszter Benedek 
ama vádjára, hogy a hadseregben a 
magyar tisztek nem alkalmaztatnak kellő 
számban, közbeszólt :

Me.sebeszéd !
Az ülés még folyik.

o  ^

A házszabályrevizio.
Ma délután ö órakor ül össze a párt­

közi konferem ia, hogy határozzon a 
házszabályrevizio dolgában. Így tehát 
mai délután döntő lesz a házszabály- 
revi zió k érdésé ben.

Adótisztek küldöttsége.
Az adótisztek küldöttsége ma tisztel­

gett Wekerle miniszterelnök előtt, kérve 
helyzetüknek javítását. /V miniszterelnök 
a küldöttséget jóindulatukig fogadta.

A kolera.
A fekete halál réme kiterjed ma már 

Konstantinápolyra is. Az első kolera- 
gyanús megbetegedés ma fordult elő a 
Bospors mellett levő városrészben. 
Mekkában eddig f>40 ember halt meg 
kolerában.

Hitvesgyilkosság gyanúja alatt.
A Maláta utca 21». számú ház egyikn  j

egyszobás lakásának kom bájában nagy 
vértócsába találta a rendőrség Jancsó

Rezső 4b esztendős munkás feleseget,
0

Jaska Lrnesztint. Az asszony, mire a 
rendőri bizottság a gyilkosság színhelyén 
kiszáll már halott volt. A holttest mel­
lett rövid konyhakés feküdt, egy térfi- 
cipő és fekete féri.-harisnya. A cipő 
párját a konyha ajtajában találták meg. 
A rendőrorvos megállapította, bogy a 
halált szivszurás okozta. A sebbe, a 
melynek iránya felülről lefelé haladó 
teljesen beleillett a konyhakés. A seb 
iránya nyomban kétségtelenné tette hogy 
az asszony nem ön kezével vetett véget 
életének, A holttestet kiszállíttatták a 
törvényszéki orvostani intézetéé, a bizott­
ság pedig nyomban megkezdte a tanú­
kihallgatásokat. Ezeknek a során meg­
állapította, hogy Jancsó Rezső 3 év 
előtt vette el Jaska Lrnesztint, akivel 
azonban állandóan rossz viszonyban élt. 
Napirenden voltak a civódások és köz­
vetlenül az asszony halála előtt is nagy 
verekedés lármája hallatszott Jancsőék 
lakásából. így ti férjét gyanúsítják a 
gyilkossággal kit a rendőrség letartóz­
tatott

NAPI.I11RKK.
G ünther A ntal igazságügym iniszter 

részvété. Ledniczky Ipoly halála alkalmából 
Günther miniszter, az elhunytnak régi jóba­
rátja, a következő levelet intézte a ciszterci 
rendház főnökéhez: Nagyságos és Kőtiszte­
lendő házfőnök Úr! Mély mcgindultsággal 
értesültem Ledniczky József Ipoly, társházuk 
érdemes tagjának elhunytáról. A társház és a 
rend gyászában igaz részvéttel osztozom. Ki­
váló tisztelettel Günther.

H ázasság . Glasz Lipót helybeli iparos f 
hó 26-án d. u. 3 órakor esküszik örök hű­
séget a bajai izr. templomban Wiesel Helén 
kisasszonynak.

Szabadelőadás. A bajai kath. Legényegy­
letben tegnap délután lefolyt szabad-lyceumi 
előadás egyike volt a legsikerültebbeknek, 
amit ebben a szezonban végighalgatni alkal­
munk volt. Az előadás egyik kimagasló pontja 
dr. Bárdos József főgimnáziumi tanárnak a 
telepátiái ál tartott értekezése volt, mely körül­
belül egy órán keresztül bilincselte le a hall­
gatóság figyelmet. Az előadás befejezése után 
a hallgatóság tüntető tapsokkal adott tetszé- 

1 sének kifejezést. A programment különben 
Plentner János temperamentumos szavalata 
nyitotta meg, melyet a közönség ép oly tet­
széssel fogadott, mint később Habacht Józsefné 
zongoraszámait és László Károly kupiéit. 
Gruber József tanitónüvendék egy gyönyörű 
magyar ábrándot játszott el zongorán, iné-

I

lyet oly meleg érzéssel és szép technikával 
adott elő, hogy azt meg is kellett ismételnie.

Az ávvaszék legutóbb tartott ülésén a 
következő ügyeket intézte el : Kovács Károlyné 
Fr; scbet-falvi lakos kérelme a budapesti m. 
kir. állami menhelyben elhelyezett Ida nevű 
leányának a menhelyből való kiadása iránt. 

Néh. Vitkovics János haláleset felvétele

és az utána maradt kisk. gyermekek részére 
gyám kirendelése. — Számvevőségi jelentés 
a december havi gyámpénztári naplók meg­
vizsgálásán')! és azok rendben létéről. — Csa- 
mári Mihálék Mária gondnoksága ügyében a 
gondnokság fentartását kimondó kir. törvény- 
széki ítélet és ezen az alapon intézkedő . —. 
Kisk. Drégely Blanka, Imre és Józsa vagyo­
nának kezeléséről gyámi számadás megvizs­
gálása és jóváhagyása. —- Néhai Akermann 
Ferencz haláleset felvétele és gyámhatóság/ 
intézkedés. — Dr. Fejér Gyuláné szül. llerz- 
feld Erzsébet kérvénye a gyámpénztárban 
javára kezelt készpénz és értékpapírok ki­
utalványozása iránt.

Az >Izr. Nőegylet« f. hó 18-án tartotta 
meg a jótékonyczélra rendezett tánczestélyét, 
mely daczára az elnökség fáradozásainak, 
mégsem volt annyira látogatott mint előző 
években, Kedélyesség dolgában azonban 
semmi kívánni valót sem hagyott hátra, mi­
után a mulatságot kedvelő fiatalság reggelig 
együtt maradt.

A Bács-Bodrog V árm egyei T ulpán  H á­
ziipari Szövetség Zomborban, folyó év áp­
rilis hó elején Vármegyei Háziipari Kiállítást 
rendez. A kiállításba bevonja az összes, a 
megye területén már működő háziipari szö­
vetkezeteket, de bevonja az egyeseket is, akik 
a háziiparnak bármely fajtájával : (fonás, 
szövés, hímzés, fafaragás, vessző-, nád- és 
gyékényfonás, stb.) foglalkoznak. A szorosan 
vett háziipari készítményeken kívül a kiállí­
tásnak olyan osztálya is, amelyben a műked­
velők állítják kikészitményeiket(női kézi­
munka, műhimzés, bársony-, bőr- és faégetés, 
rajzok, festmények, fényképek stb.) Ezen ki­
állítás azonban célját csak úgy éri el, ha 
képét nyújtja a vármegye háziiparának és a 
műkedvelők munkásságának.

S zabadka gyásza. Szabadka várost nagy 
gyász érte. A város I. választókerületének 
országgűlési képviselője Vargha Károly meg­
halt. Az elhunyt képviselő mindig fennen 
lobogtatta a függetlenségi lobogot, türhetlen 
liive volt a függetlenségi és 48-as eszméknek. 
Vargha Károly ban Multi ts Simon, Szabadka 
II. kerületének függetlenségi orsz. képiselője 
mostoha apját gyászolja.

Uj szerb tanitó . Lapunk vezérlő helyén 
foglalkozunk a görögkeleti iskola ügyével, 
ügy látszik, a görögkeleti egyház is megelé­
gelte tanítójának hanyagságát, mert, mint ér­
tesülünk, az ideiglenes megbízással biró taní­
tótól magvonták a megbízást, uj tanítót válasz­
tottak. Remélhetőleg az uj tanitó jobban fogja 
respektálni a törvényt, a miniszter rendeletét 
és a tanfelügyelő intézkedéseit. Hihetőleg a 
magyar nyelvvel is jobban tisztában lesz a 
görögkeletiek uj tanítója.

A v á ro s  legelői. Baja város közgyűlése 
a múlt évben elhatározta, hogy a közlegelők 
jobb értékesítése céljából vagy bérbe adja, 
vagy pedig örök áron eladja. Erre vonatko­
zik a kővetkező, VVeisz Nándor tanácsnok 
által kibocsájtott hirdetmény: >Baja város 
törvényhatósági bizottságának 21441/907 kig. 
226. közgy. határozata folytán felhivatnak 
mindazon jószágtartó bajai lakosok, kik jó­
szágaikat a városi közlegelőre kihajtják, 
hogy a közlegelők jobb értékesítése iránt a 
törvh. bizottság elé terjesztett indítvány foly­
tán a közlegelők használata és értékesítése

1908. január  21.
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I. TŰZIFA i

Géppel vágott k em én y  és  lágy  tűzifa kapható, ú gy  ölenként, m int
sú ly  szerin t: DEL Y GÉZA épületfa k e r e s k e d é s é b e n »  Fél öl és
5 m éten m ázsa  vágott fa és  ezen  felüli m en n y iség  kivonatna h á z­

hoz lesz  szállítva.
*n«r«

kérdésében véleményük meghallgatása végett 
a «Bárány« emeleti nagytermében január hó 
2)-án délután 2 órakor jelentkezzenek.« A lege­
lők bérbeadása dolgában is kibocsátottak 
egy hirdetményt. Ez a következőképpen 
hangzik: «Baja város tulajdonát képező köz- 
legelőkön való legeltetésért megállapított 
legeltetési dijak szedési jogának három évre 
leendő haszonbérbe adása végett a városi 
gazdasági hivatalnál folyó évi január hó 2j-én 
dálulán 4 órakor árverés esetleg árlejtés fog 
tartatni Weisz Nándor tanácsnoknál betekint­
hető feltételek mellett.«

Felem elt kam atok. A városi zálogháznak 
mintegy 40.000 koronáig menő folyó számlája 
van a Bajai Takarékpénztárnál. Ezt a kölcsönt 
mindeddig (3 százalék kamat mellett bocsá­
totta a városi zálogháznak rendelkezésére. Ma 
értesítette a Takarékpénztár a várost, hogy a 
zálogháznak ezután csak 7 százalék kamat 
mellett hajlandó kölcsönt nyújtani. A város 
azonban ezt nem hajlandó megadni már azért 
sem, mert a városi zálogház nem csak hogy 
nem jövedelmez semmit, de a saját kiadásait 
is alig fedezi. A városi tanács ennélfogva 
összeköttetésbe lép más pénzintézetekkel is 
s annál veszi a kölcsönt igénybe, amely 0 szá­
zaléknál többet nem kér. Egyik helyi intézet 
már hajlandónak is nyilatkozott erre.

Eldöntött kérdés. Hosszabb ideig vitás 
kérdés volt, hogy vájjon szabad-e a sárközi 
ármentesitő társulat védőműveit, töltéseit, köz­
lekedési útnak használni. A vitás kérdésben 
most végleges döntés történt, amenyiben ki­
mondatott, hogy a töltéseken szabad jármű­
vekkel közlekedni. Az ármentesitő társulat kö­
teles a töltést, mint védművct, a város pedig, 
mint közlekedési utat jókarban tartani.

A bajai vasú ti állom ás forgaima. A bajai 
vasúti állomás teheráru forgalma a legutóbbi 
években legalább is kétszeresére emelkedett. 
Hogy ez tényleg igy van, azt a legjobban 
bizonyítja a vasúton érkezett áruk után sze­
dett kövezed vámdijak. Annakelőtte soha, egy 
hónapban sem emelkedett a városnak ez a 
jövedelme a 400 koronán felül, most pedig 
mindig ennek a kétszeresét érjük el. Decem­
ber hóban ezen a címen 900 korona folyt be 
a város pénztárába.

A vadászati bérlet határideje ez év jú­
lius hó 31-én lejár. Ennek újabb bérbe adása 
tárgyában hosszab hirdetményt tett közzé a 
gazdasági tanácsnok.

Habzó italok gyárosait különösen érde­
kelni fogja, hogy ezentúl nem kénytelenek a 
kevésbbé kiadó mesterséges szénsavat használni, 
mivel a kandién kívüli Muschong-Buziásfürdói 
hatalmas szénsavmüvek a világhírű buziásfürdői 
természetes szénsavforrásokból nyert vegyileg 
tiszta természetes folyékony szénsavat bármely 
mennyiségben szállítja.

Gyarmati-féle szagtalan csukamájolajat 
szívesen veszik felnőttek és gyermekek, 
kgy üveg ára 1 kor. G0 fillér. Kap­
ható Gyarmati Emil gyógyszertárában
Baja, Főtér.

H a tá r id ő  ü z le t
1008. január ^ » :

Búza
Rozs
Zab

októberre K
»
» »

áprilisra 12 K 78 
« 11 « 10
« 8 « 30

Kukorica májusra 7 » 08
Az árak 50 kg-kent értendők.
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Sogcnls'/erkívszto : lvi;uÍóliivaG* ! :
FODOR KÁROLY.  WAGNER AN TAL

........ 1 lui» vvkoroí'keíiéf-élM n.
ti— i------------- V

Kehdős szerkesztő távolléti lien ;i szerke ztésrrt ;i 
^ 77-r,. tárSSZOrkfV-V.tŐ felelős ------

Szerkesztősé# teielon szám t : 1 0 1 . 
KiadóliivMal teLten -unit : 30.

a Damjanics-utcában, mely két szobából, 
konyhából, éléskamrából, üvegezett tolyosó- 
ból, pince és padlásból áll ; egyszóval minden 
mellékhelyiség van hozzá, azonnal kiadó.

Bővebbet: id. Stoll József
r> 5 Damjanics-utca 28. szám.

Egy jó forgalmú, kisebb

ve
99

helyben, családi viszonyok miatt, örök 
áron eladó. — Bővebbet a kiadóban.

Sükösdi kékhegyi erdőben

vanKik eladó! rw
1G0 cm. 1000 did).-ónként G0 korona.
180 1 000 •1 Ï 0

Bővebb értesítést ad :
Fe§íé:r* Jakab

»; j  Sükösd.

Szerkovács műhelyt

seg
felszereléssel vag\ annélkül (a h e ly i-

ü z le ti c é lr a  is  a lk a l­
m as), halálozás tol \ ián -./óimnál álve 
hetÖ Cim: özv. B ern sch ü tz  Jó/sefné

Szeremlei utca G 7

9 Van szerencsém a nagyérde­
műi mű közönség szives tudomására 
9  hozni, hogy helyben Mátyás
9  király-tér 6. sz. a.

u t ó i  éS m

9

9  
9  
9
9  
9  
9  
9
9
0

9
9
9
9

műhelyt

9

9
9
9
9

rendeztem be, hol is a leyolcsob- 
han s legjobban készítettnek 
mindennemű gepek javításai, el­
vállalok továbbá vas- és érc- 
esztergályozást a legpontosabban, 
úgyszintén mindennemű szi­
vattyúk, érc-szelepek, csapok 
újonnan elkészítését, valamint 
azoknak javítását, végül fürdő 
berendezést es kerekpárok javí­

tását.
Teljes tisztelettel
Najovits Sándor.

♦

Lakás kerestetik!
Keresek május l ére egy három szobás
lakást mellékhelyiségekkel, esetleg is­
tállóval. Cim : a Kiadóhivatalban m eg­

tudható.

©

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség szives tudomására hozni, 
hogy a

t i

© berendezése teljesen elkészült.
A közönségnek rendelkezésére

áll gőzfürdő, iiideg és meleg me-

w

dence,
tusok.

bazin, hideg e: 
valamint kádfürdő és 

teljes kényelemmel berendezett
p t h c n cí s z o b a »
Bérlet eyesz evre o l c s ó n

)gadtatik es az a pénztárnál
nnelv napt

meleg

m
$

C l

he to.
l fogva megkezd-

Teljes tisztelettel
Klein L á z á r ,

fUrdö-bérlö.
t t §

« M N I
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APRÓ HIRDETÉSEK. '‘MIH2KJ2KS
Apró hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban :
Ifj. W A G N E R  A N T A L  könyvkereskedésében.

Minden szó 4 fillér, zz Vastag betűből 8 filler.
A legkisebb hirdetés 40 fillér.

V  i/

B a j á n ,  Mészáros-féle ház 

jR  környék legnagyobb butorraktára

Szőlő és szántóföld Cimbalom és kárpitos-műhelye.
1,1 I e r im -ic lc ; tizenkét j egészen nj, podálos, valódi 
lioM tor illette l ehuló. ( i m-  • Schunda-féle, kitűnő liang- 
u /v  «.era .Iá nos né, Krzsé- gu| a/.onnul eladó Cim a 

Let királyne-utca 87. kiadóliivatalhan.__  .... I
Függő-lámpa

k i t ű n ő  ka ib an , v illany­
iéiul) el jutányos áron eladó. 

( im a kiadóhivatalban.

Számos elismerő nyilatkozatokkal rendelke­
zünk, miket készséggel bocsájtunk a t. érdek-

lödök rendelkezésére. ...................

Régi hegedű
megvételre kerestetik Hol 
megmondják a kiadóhiva­
talban.

íj mzjmíji % ü ls

*  Marosi Jakab
% % %

©©•9mQ®9©&®9B©©9©
Egy csinosan bútorozott,

TISZTA SZOBA
intelligens fiatal embernek 

esetleg ellátással is kiadó.

Ugyanitt egy szoba alig használt 
e b é d l ő  b ú t o r  a z o n n a l  eladó.
Árpád-utca 26. (Sugovica-part.)

0

0

0

0

0

m s

jelenlegi üzlethelyisége

május ho elsejére
k i a d ó .

A SCHLIESZER MÓR-féle
ÜZLET

ajtai és ajtófélfái
ELADÓK.

Bővebb felvilágosítást ad:

MAROSI JAKAB.
Ugyanitt 2 fiú tanoncul felvétetik.

% % % % % % % % % % ,
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\i elavult rendszerű m osás Ezen új rendszerű mosás
0 « i  .meg csak .i haladó kortól dinárát 

háziasszonyokra s olyanokra 
tartozik, akiknek pazarolni való 

idejük és sok kidobandó
pónzük van.

azonban azon tisztelt háziasszo­
nyokra tartozik, a kiknek az 

djkor haladásait illetőleg egész­
séges ítélőképességük és nyilt 

pillantásuk van.

Mcn 'J"  lVlg „telített göztt" mosógép (nT A r 7™be; és
H *  n-onka és költségben köze' 7.V , megtakarítást biztosit szavatósság

mellet, OUT- Kísérletre js szállítandó.

. >Vv*

Kapható: Kapots Nándornál Baján.
#

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÖI
m©

A V U V
kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

S  Z  E S A V A T
a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szóda- 
vizgyáttáshoz, vendéglősöknek és egyéb iparicélokra

Legkiadósabb természetes szénsav!
A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló in­

tézet 1907. évi 4015. sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata:
«Szaga és ize: rendes. S Z E N S A V T A R T A L M A  : 99*57%.

\ vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek 
teljesen megfelel s magas szénsavtartalma alapján igen jónak  minősíthető

Felvilágosítással készségesen szolgál:
Muschong-buziüsfürdöi szénsavmüvek és ásvány­
vizek szétküldési telepe: B U Z I Á S F Ü R D Ó N .

Sürgönyczim : Muschong-Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

8 f f > — C i l
Nyomatott Nanay Lajosnál Haján.

•VT r<V ‘ 1 V ’ ( r;
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B A JÁ N
a . V

Tisztelettel jelentem, hogy

ZONCORA
R A K T Á R A M A T

je le n té k e n y e n  m e g n a g y o b b ito t ta m ,
hogy a t. zongora-vásárló közönség igé­

nyeit minden irányban kielégíteni képes 
legyek. Raktáron tartok úgy egy­

szerű, mint diszesebb, eszerint ol­
csóbb és drágább ZONGORÁ­

KAT — az árnak megfelelő 
kitűnő minőségben. RAK- 

TÁRON vannak úgy

Mignon-, mint szalon 
Szárny-zongorák,

valamint angol mechanikájú hangver­
seny zongorák, barna, (fényes és matt,) 

továbbá fekete és mahagóni színben.

p i a H i N ó k
szintén háromféle kivitelben van 

nak raktáron. — Raktáramon 
bárki által is megtekinthető a 

világhírű HUPFELD-féle

PHOHOLiA
(más néven : Pianola), mely b á r m e l y  
z o n g o r á n  mű v é s z i  tökéletességgel 
és nüanszirozással játszsza le a legnehe­

zebb darabokat
Ár a i m i g e n  e l ő n y ö s e k ,  f i z e t é s i  

f e l t é t e l e i m p e d i g  k e d v e z ő k .

Hangszereim jóságáért legmesszebb menő
garanciát nyújtok.

Amidőn még közölném, hogy régi zon­
gorákat is becserélek, maradtam szives

támogatást kérve.

hazafias tisztelettel

IF J .  WAGNER ANTAL.
•  I m i n




